



东平湖鱼创新菜“大鱼四吃”。 最泰安全媒体记者 陈阳 摄

## 东平“大鱼四吃”，透出浓浓家乡味 年年有鱼 年年有余



本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）说到年味，最重要的是这个“味”。一年忙到头，最牵动在外游子心弦的往往就是餐桌上那顿美味的团圆饭，而这里面总是少不了寓意着“年年有余”的那条鱼。对于东平人来说，东平湖鱼就是这样一条重要的鱼。

“都说‘靠山吃山，靠水吃水’，我们靠着东平湖，特产东平湖鱼就是我们家家户户年夜饭上的重要食材。在我七八岁的时候，家里很少能吃上鱼。到了年三十或大年初一，餐桌上端上一盘鱼，大人孩子迅速一扫而空，现在回味起来，那真是人间美味。那个年代，有鱼就意味着过年了。”东平县州城镇村民谢广丽说，现在大家生

活好了，东平湖鱼也不再是稀罕食材，不论是家里来客人，还是自家人换换口味，东平湖鱼就这样悄然出现在了老百姓日常的餐桌上。

老东平湖人做鱼的方式有很多，但最主要的还是红烧和清蒸。近年来，越来越多的游客来到东平旅游，在原有基础上，东平湖鱼的烹饪方法也在不断进行创新和改良。在泰安市2021鲁菜创新大赛品鉴会中，获得“五星菜品”称号的东平文旅集团水浒度假酒店“大鱼四吃”就是其中最具有代表性的一道东平湖鱼创新菜。东平文旅集团水浒度假酒店背靠东平湖，尤其擅长烹饪湖鲜，酒店行政总厨刘波介绍，“大鱼四吃”选用东平湖10公斤左右的纯野生大鱼，在湖边渔民的传统老味炖鱼的基础上，用多种烹饪方法创新改良而成，集酱椒、剁椒、清蒸、红烧、水氽、烘烤等多种做法于一身，最后将大鱼拼凑成完整的鱼形摆放在船形器皿中。就是这样一道寓意

着鸿运当头、福星高照、年年有余美好愿景的特色菜品，受到了外来游客和当地群众的一致好评。

除了“大鱼四吃”，东平湖虾、东平湖蟹等特色湖鲜近年来也走出东平，走上了更多老百姓的餐桌。为此，东平文旅集团水浒度假酒店以东平湖虾、湖蟹为主要原材料精心研制的菜品“百鸟归巢”，凭借精美的摆盘、鲜美的味道和美好的寓意，成为该酒店年夜饭套餐里的当家菜品之一。“作为一名土生土长的东平厨师，新的一年，我会继续带领我的团队研发出更多的东平特色美食。希望有更多游客来到东平湖景区，欣赏这里的美景，品尝这里的美食。”对于新的一年，刘波满怀憧憬。



扫描二维码  
看制作视频



扫描二维码  
看现场视频

## 九旬老人来办业务 热心人管饭还帮忙

本报讯（最泰安全媒体记者 王玉）敬老、爱老、助老是中华民族的传统美德。严寒冬日里，来自肥城高新区的一家银行监控视频里，记录了一位银行工作人员对待一位老人的善行义举，温暖了很多人的心。

记者几经联系，找到了为老人办理业务的工商银行肥城矿务局支行客户经理景德义。原来，1月18日临近中午，景德义正在巡视大厅，忽然看到一位老人拄着拐杖、带着马扎，步履蹒跚地走到门口，景德义赶紧开门扶着老人进大厅坐下。景德义询问后得知，老人家住王瓜店街道朱庄社区，已经92岁高龄了。老人的孩子在外工作，不常在身边陪着，这次来办业务，老人走了近3个小时。老人表示自己的社保卡密码忘记了，想来银行办理密码重置业务，但由于老人没带身份证无法当场办理，景德义当即表示将为其上门办理业务。想到当时已经临近午饭点，而老人子女不在身边，吃饭是一个问题，景德义立刻到附近餐厅买了热腾腾的午饭。老人吃完饭后想要回家，景德义不放心，便叫了个网约车，和银行负责人袁建一起将老人安全护送到家，老人一路上连连表示感激。

“这真的是再正常不过的工作了，我自己也有老母亲，尊老、爱老是每个人应该做的，谁碰到这样的情况都会这样做的。”面对记者的采访，景德义说。据了解，今年58岁的景德义在银行一线工作了30多年了，热心肠的他在工作中一直用爱心、细心、耐心为客户提供便民、高效、贴心的服务。

## 泰安市中心医院高新院区开诊首日完成首例急性心梗冠脉介入治疗 与时间赛跑 为生命护航

最泰安全媒体记者 张体 通讯员 袁盈



张焕轶带领心内科专家查房。

开诊即接诊，接诊即急诊。1月22日，泰安市中心医院高新院区正式开诊当天，心内科、介入诊疗科成功为一名急性胸痛患者实施了急诊冠脉介入治疗手术，以最快的速度、最好的保障、最优质的服务捍卫了患者生命安全。

当天8时35分许，一名年近七旬的胸痛患者来到泰安市中心医院高新院区（泰安高新区医院）心内科门诊就诊。心内科副主任医师汪凡接诊后，立即按照医院制定的胸痛诊断流程，给予患

者相关化验与心电图检查，诊断为急性心梗，当即决定为患者实施再灌注治疗，即紧急开通冠脉血管。

时间就是生命。早一分钟开通患者的冠脉血管，患者的生存率就增加一分。泰安市中心医院心脏血管中心主任张焕轶、高新院区心内科主任尹鲁骅查看患者情况后，决定启动胸痛急诊流程。医疗办公室主任雷鸣，物流中心主任程维国，介入诊疗科主任孟庆民、副主任王琳、护士长张楠立即启动医院与介入



尹鲁骅带领科室人员实施介入手术。

诊疗科相关救治流程。心内科尹鲁骅主任医师、吴珂副主任医师、吴箴言医师等为患者实施了急诊冠脉造影，证实患者三支血管病变，其中前降支血管为“罪魁祸首”，随即对病变血管进行了急诊冠脉支架植入术，在最短时间内为患者解除了病痛。患者术后恢复良好。

此例急诊冠脉介入治疗手术的成功实施，不仅展现了泰安市中心医院高新院区的诊疗实力和服务质量，更充分彰显了泰安市中心医院在人才、技术方面



孟庆民（左二）带领科室人员做好手术保障。

的厚度和深度。

泰安市中心医院高新院区定位高新，以大肿瘤和心脑血管疾病诊疗为主，旨在打造精准医学中心、转化医学中心、国际交流中心。院区建设借鉴国内外一流医院的先进理念，将依托泰安市中心医院的优质医疗资源，借助青岛大学附属泰安市中心医院、青岛大学泰安医学中心建设契机，加强院校合作，建成集医、教、研、学于一体的智慧、绿色区域医学中心。